

首轮集中土拍收官 金地碧桂园夺冠

上半年上海房企销售榜单出炉

金地双冠列榜首

孙鑫

日前,2021年1-6月上海房企销售排行TOP50出炉,其中全口径金额排行榜显示金地、招商蛇口位列一、二名;操盘面积排行榜方面,金地、万科分列冠军;销售金额排行榜中,万科位列榜首,中海紧随其后,金地依旧位列第三。可见,上半年市场业绩优异的房企品牌相对集中,头部房企依然展现出超强的市场表现。

成交总额回暖

超八成房企业绩回升

上半年上海楼市新政频出,对房企的推盘节奏和策略都提出了考验。进入第二季度后,市场热度持续,各房企及时适应变化,秉持“提质增效”的理念,持续发力,各大房企把握销售窗口期积极去化,供货及营销力度加码,进一步提振了上半年楼市的整体表现。

CRIC数据显示,截至6月28日,2021年上半年上海商品房总成交金额约3432.49亿元,与去年同期相比增加47.61%,达到近五年同期商品房成交金额最高值。从企业表现看,不仅房企整体销售业绩回升,而且各榜单入围门槛涨幅可观。以权益榜单为例,TOP50房企门槛达到18.88亿元,同比增长94.04%。其中,超半数房企权益销售金额同比增加50%以上,增幅超一倍的房企也不在少数。

头部房企排名变动

货值储备成制胜关键

企业层面,在行业增速放缓叠加“三道红线”压力下,规模房企投资和扩张动能承压。与2020年同期相比,2021年上半年多家房企排名出现变动。究其原因,丰富的货值储备是房企排位跃升的关键。

具体分析,去年获取的大量土地储备为房企厚积薄发打下了坚实的基础,一些房企凭借区域深耕优势,快速实现提质增效。

2021年1-6月上海房企全口径金额排行榜

排名	企业名称	全口径金额(亿元)
1	金地集团	175.60
2	招商蛇口	168.76
3	大华集团	167.51
4	万科地产	161.61
5	中海地产	158.46
6	平安不动产	133.28
7	融创中国	108.45
8	中国恒大	99.40
9	瑞安房地产	87.08
10	新湖中宝	83.06

/克而瑞

效。比如金地去年在上海拿到四幅地块的金地,今年上半年的市场表现就非常可圈可点,因此,也夺得全口径金额和操盘面积两大排行榜的冠军;再如招商蛇口,去年在土拍市场积极拿地,储备充足,今年数盘连开,喜获不俗业绩,获得全口径金额排行榜第二名。

此外,规模型房企依旧表现稳定,像万科今年在上海陆续加推了中兴路一号,万科天空之城等优质项目,因此市场业绩依旧向好,获得上半年上海房企操盘金额排行榜的冠军,中海和金地分别二三名,体现了当下市场环境下大房企的实力。

规模房企目标完成度较高

近9成企业完成40%以上

上半年,有近半数百强房企披露了2021年业绩目标。整体来看,行业平均目标增长率近年来呈降低趋势,企业对业绩规模增长的总体预期延续谨慎的态度。其中,以龙头房企为代表的部分规模房企由于规模基数较高且投资和扩张动能承压,目标设定更趋保守。而千亿规模以下的中小型房企仍有一定的业绩增长诉求,部分企业目标增长率高于20%。

市场/聚焦

金地华东“阳侃的茶室2021”开讲

近日,围绕城市发展的剖析与解读,《阳侃的茶室2021》全新开讲。“茶室主人”金地集团副总裁、华东区域地产公司董事长、总经理阳侃,“主讲嘉宾”上海交通大学特聘教授、博士生导师陆铭,“特邀嘉宾”易居企业集团CEO丁祖昱博士,金地华东区域地产公司副总经理陈喆以及近40位现场观众相聚在金地华东区域总部,以线下clubhouse的全新互动形式,激发讨论,碰撞观点。据了解,《阳侃的茶室》是由金地集团华东区域地产公司出品的内部知

识类节目。通过邀请外部大咖分享交流、员工现场互动的方式,旨在提升金地在华东的行业洞见能力、企业组织能力、产品服务能力。作为茶室的发起者与主办人,金地集团副总裁、华东区域地产公司董事长、总经理阳侃,以金地在华东近20年的思考与实践为起点,以当下乃至未来的趋势性话题为方向,通过与学术大咖的交流碰撞,为企业员工打造更丰富、更生动的学习氛围与成长平台。最终以更好的企业、更好的产品与服务,为行业进步、社会发展提供具有建设

闵行物业行业举办文艺汇演

日前,闵行区物业行业在闵行七宝万科广场举行文艺汇演。汇演传递出闵行物业行业必将以创新为动力,加快向现代服务业转型升级;以协同精神汇聚行业智慧,加快共享理念与资源整合;以物业治理数字化转型为契机,加快产业升级和结构调整,推动行业做大做强做优,让物业服务更有温度、更有价值。同时,为更好发挥闵行物业行业在“参与社区综合治理、携手共建美丽家园”的

重要作用,推动闵行物业人砥砺奋进、跟最好比、向最好学,区物业协会主任单位——上海万科物业服务有限公司向闵行区物业行业发出《比学赶超·奋楫笃行,争做社区“金牌管家”》的联合倡议。活动现场还表彰了闵行区第三届“最美物业人”的优秀团队及个人,旨在通过弘扬匠心、树立典型,进一步激发物业人的工作热情,增强责任感,提升物业行业新形象。



/视觉中国

孙鑫 吴帆容

6月18日-6月25日,上海首轮集中供地56幅土地成交,总金额约为856.82亿元,最终实际出让的含商品住宅地块为31幅,总金额约773.76亿元,另有17幅动迁安置房地块、8幅租赁住房地块。其中,31块宅地分布于嘉定、松江、奉贤、青浦、浦东、临港等13个区,21家房企斩获新地。从此轮土拍中标企业来看,头部房企像碧桂园、金地表现抢眼,各获得3宗地块,并列榜首领跑本轮土拍。

头部房企持续深耕上海

碧桂园、金地各斩获三幅地块

在上海首轮集中土拍中,各大房企均使出浑身解数,表现了上海市场作为企业发展战略中的重要一环,尤其是头部房企,更是卯足劲头,在众多优质区域多点开花,表达了持续深耕上海的勇气和决心。

从房企拿地数量来看,碧桂园、金地各自获得3幅地块,在拿地总数方面双双领跑,成为最大赢家;首创、光明、大华、保利地产则各斩获2宗地。从拿地总金额角度,保利发展竞得的静安大宁地块,单幅地块总金额达105亿元,为此轮成交总额之最。

此外,本轮土拍也看到了不少“新面孔”,一些房企首次在上海拿地,如深圳鹏瑞集团、京东等;值得注意的是,本轮土拍也有多年不曾在上海拿地的,这次则竞拍成功,如雅居乐。

主城区地块仅4幅

五个新城占7成唱主角

从31幅宅地的分布区域来看,只有4幅地块位于主城区,供应还是以五大新城为主。据了解,位于五大新城的地块规划建设面积约273万平方米,占总规划建设面积的70%以上,新城的地块供应在本次土拍中占据较大份额,这也与上海十四五提出的加快五大新城建设一脉相承。当前新区建设仍然缺乏一定规模(人口、产业)以及相关发展配套。增加经营性土地供应量一方面可以带来一定的人口流动,

另一方面可以推动和完善交通配套设施,加快产业导入。

从拍地结果来看,房企对于五个新城地块关注度也颇高。以此轮土拍拿下三幅地块的金地为例,

先后拿下位于嘉定马陆、南门和松江车墩的3幅纯宅地块,总金额达46.06亿元,而嘉定和松江也是金地自2003年进驻上海以来,最先进入和进入最多的区域,2020年6月,金地也分别拿下了青浦、嘉定马陆、上海嘉定新城地块,这也体现了金地在上海深耕嘉定、松江区域的决心。事实上,本轮土拍中,金地也创下上海首轮集中土拍以来多项纪录,成为进入一次书面报价环节拿地最多的房企,以及首家在一天内收获2幅一次书面报价地块的房企。

从地块竞拍的热度方面,宝山美罗地块最热,共吸引18家房企报名,最终被碧桂园竞得。事实上,近两年,碧桂园已加强了上海布局之路,从金山、奉贤、宝山等已开楼盘,到本次土拍连续斩获的宝山新江湾社区、闵行华漕镇2幅纯宅地,以及零差价竞得的纯宅地嘉定南翔镇地块,这三幅地块的位置都相对较好,周边生活配套成熟,这和之前拍地的金山、奉贤等“远郊打法”有所不同,这也充分表明碧桂园布局上海、深耕上海的决心和勇气。

上海2021年集中供地房企拿地数量榜单 (统计含商品住宅地块)		
排行	房企	成交宗数
1	金地	3
1	碧桂园	3
2	光明地产	2
2	首创	2
2	保利	2
2	大华	2
2	中建华东	2
3	豫园股份	1
3	上海新徐泾城实业	1
3	中骏	1
3	宝业集团	1
3	中建八局	1
3	大名城	1
3	金融街	1
3	雅居乐	1
3	建发	1
3	招商	1
3	杨浦置业	1
3	鹏瑞集团	1
3	卓越+京东	1



更多资讯请扫二维码

快读首轮土拍

静安大宁地块为本次土拍中成交总金额最高,被保利发展105亿元拿下;杨浦定海地块为成交楼面价最高,为64038元/平方米,被杨浦城投获得;

普陀万里地块为出让面积最大,为147870平方米,被卓越&京东联合体底价竞获;

崇明陈家镇地块为本次成交地块中溢价率最高,达12.78%,被建发竞得;宝山罗店地块为参与房企最多的,共有18家房企竞夺,最终花落保利。

徐汇滨江地块为本批次新房指导价最高,13.1万/平方米,被复地收入。